

## തപസ്സുകാലം - 2012

ദൈവത്തിനു സ്തുതി!  
ദൈവജനത്തിനു സമാധാനം!

വന്ദ്യ വൈദികരേ പ്രിയ മക്കളേ,

ഒരിക്കൽകൂടി നാം തപസ്സ് കാലത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുകയാണ്. ഇക്കൊല്ലം ഫെബ്രുവരി 22-ാം തീയതി ചാരബുധനാഴ്ചയോടുകൂടി ആരംഭിക്കുന്ന തപസ്സുകാലം ഏപ്രിൽ മാസം 8-ാം തീയതി ഉയിർപ്പ് തിരുന്നാളോടുകൂടിയാണ് അവസാനിക്കുന്നത്. വിഭൃതിത്തിരുനാളു് ദിവസം നെറ്റിയിൽ ചാരം പൂശിക്കൊണ്ട് പുരോഹിതന് നമ്മെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നതാണ് ``മനുഷ്യ, നീ പൊടിയായ്കുന്നു. പൊടിയിലേയ്ക്ക് പിന്തിരിയ്ക്കും". യേശുവും നമ്മോട് ചോദിക്കുന്നു, ``ഒരുവന് ലോകം മുഴുവന് നേടിയായ്കും സ്വന്തം ആത്മാവിനെ നഷ്ടപ്പെടുത്തിയാൽ അവന് എന്ത് പ്രയോജനം?" (മത്താ:16.26). എല്ലാം വാരികൂട്ടാനുള്ള വ്യഗ്രതയിൽ ആത്മാവ് നഷ്ടപ്പെടുന്നകാര്യം ഇന്ന് പലരും അറിയുന്നില്ല. തിരക്കിനിടയിൽ ഒന്നു നിലക്കുവാനും, ചരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാർഗ്ഗം ശരിയാണോ എന്ന് പരിശോധിച്ച് നോക്കുവാനും, തെറ്റുകൾ തിരുത്തുവാനും സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിക്ഷേപങ്ങളു് കരുതിവയ്ക്കുവാനും ഈ തപസ്സുകാലത്ത് സഭാ മാതാവ് തന്റെ മക്കളെ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. സഭാമാതാവിന്റെ ഈ ആഹ്വാനം അർഹിക്കുന്ന ഗൌരവത്തോടെ ഉള്ളിക്കൊള്ളുന്നവർ ജീവന് കരസ്ഥമാക്കും ; ലാഘവബുദ്ധിയോടെ അത് തള്ളിക്കളയുന്നവർ ജീവന് നഷ്ടപ്പെടുത്തും. ഇതിലേത് കൂട്ടത്തിൽ പെടണമെന്ന് നിശ്ചയിക്കേണ്ടത് നാം ഓരോരുത്തരുമാണ്.

തപസ്സുകാലത്ത് പതിവുള്ള ഭക്തകൃത്യങ്ങളെ സന്തോഷത്തോടെ അനുഷ്ഠിക്കാൻ നാം തയ്യാറാകണം. കുടുംബ പ്രാർത്ഥന മുടക്കരുത്. കുടുംബ കൂട്ടായ്മ-ളിൽ താല്പര്യപൂർവ്വം സംബന്ധിക്കണം. ഒരു നിശ്ചിത സമയം വേദപുസ്തക പാരായണത്തിനും വിചിന്തനത്തിനുമായി നാം മാറ്റിവയ്ക്കണം. വിശുദ്ധവാരം വരെ കാത്തിരിക്കാതെ കൂടെ കൂടെ അനുരഞ്ജന കൂദാശ സ്വീകരിക്കണം. പ്രത്യേകിച്ച് വെള്ളിയാഴ്ച തോറും ഇടവകകളിൽ നടത്താറുള്ള കുരിശിന്റെ വഴിയിൽ എല്ലാവരും പങ്കെടുക്കണം. യുവജനങ്ങളും കുട്ടികളും ഇതിൽ നിന്നും മാറി നില്ക്കരുത്. ഞായറാഴ്ച മാത്രമല്ല അനുദിന ദിവ്യബലിയിലും കഴിയുന്നത്ര എല്ലാവരും സംബന്ധിച്ച് ദിവ്യകാരുണ്യം സ്വീകരിക്കണം. ആവുന്നത്ര ജീവകാരുണ്യ പ്രവൃത്തികളെ ചെയ്യുവാൻ എല്ലാവരും താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിക്കേണ്ട ദിവസങ്ങളാണ് തപസ്സുകാലം. തപസ്സുകാലത്ത് പ്രാർത്ഥനയ്ക്കും ദാനധർമ്മത്തിനും പുറമെ ജീവിത നവീകരണത്തിന് വേണ്ട പാധിയായി തിരുസഭ നമുക്ക് നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത് ഉപവാസമാണ്. ഉപവാസത്തിനായി ചാരബുധനാഴ്ചയും ദുഃഖവെള്ളിയാഴ്ചയുമാണ് സഭ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിലും ഉപവാസത്തിന്റെ അരൂപി തപസ്സുകാലം മുഴുവനും നിലനിർത്തുവാനും കൂടെകൂടെ, പ്രത്യേകിച്ചും വെള്ളിയാഴ്ചകളിൽ ഉപവസിക്കാനും നാം ശ്രമിക്കണം. ഉപവാസത്തെക്കുറിച്ച് തന്നെ ഒന്നുകൂടി ആഴമായി ചിന്തിക്കുവാൻ ഞാൻ നിങ്ങളെ ക്ഷണിക്കുകയാണ്.

ഉപവാസമെന്നപറഞ്ഞാൽ ചില നേരങ്ങളിൽ ഭക്ഷണം വേണ്ടെന്നുവയ്ക്കുകയോ ചില പ്രത്യേകതരം ഭക്ഷണ പാനീയങ്ങളെ വർജ്ജിക്കുന്നതോ മാത്രമല്ല. ഉപവാസമെന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം തന്നെ അടുത്തു വസിക്കുക എന്നാണ്. ദൈവത്തോടും ദൈവത്തിന്റെ സാദൃശ്യത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട മനുഷ്യരോടും ദൈവിക ചൈതന്യം നിറഞ്ഞ് നില്ക്കുന്ന ഈ പ്രപഞ്ചത്തോടും അടുത്ത് വസിക്കുകയും രമ്യതപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നതാണ് യഥാർത്ഥ ഉപവാസം. ദൈവത്തോടൊപ്പമിരുന്ന്

മനുഷ്യൻ തന്നെ തന്നെ കാണുകയും സ്വയം വിശുദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ദിനങ്ങളാണ് തപസ്സുകാലം. സ്വയം കണ്ടെത്താത്തവൻ സ്വയം നന്നാക്കുവാനോ വിജയം വരിക്കുവാനോ സാധ്യമല്ല. പലപ്പോഴും പാപിനിയായ സ്ത്രീയെ കൊല്ലുവാനായി കല്ലുകളുമായി നില്ക്കുന്ന കഠിന ഹൃദയരായ മനുഷ്യർക്ക് തുല്യരാണ് നാം. യേശു പ്രകാശമാണ്. യേശുവിന്റെ വചനങ്ങള് ഓരോരുത്തരുടേയും ഉള്ള തുറന്ന് കാട്ടുന്നവയാണ്. അവിടുന്ന് പറഞ്ഞു: "നിങ്ങളില് പാപമില്ലാത്തവന് ആദ്യം അവളെ കല്ലറിയട്ടെ" (യോഹ . 8:7). ഈ വചനങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തില് സ്വയം നീതിതരേന്ന് കരുതിയ ഇവരെല്ലാം തങ്ങളുടെ തന്നെ പാപാവസ്ഥ അംഗീകരിക്കുവാന് നിർബന്ധിതരായി തീർന്നു. തിന്മയിലേയ്ക്ക് നമ്മെ നയിക്കുന്ന ആസക്തികളെ കണ്ടെത്തുവാനും നമ്മുടെ ബലഹീനതകള് അംഗീകരിക്കുവാനും സ്വയം വിശുദ്ധീകരിക്കുവാനും നമ്മെ സഹായിക്കുന്നതാണ് ദൈവവുമായുള്ള നമ്മുടെ സഹവാസം അഥവാ ഉപവാസം.

ഉപവാസം വെറുമൊരു ആചാരമോ അനുഷ്ഠാനമോ മാത്രമാക്കരുത്. വസ്ത്രങ്ങളല്ല മലിനമായ ഹൃദയങ്ങളാണ് കീറേണ്ട-തെന്ന് ജോയേല് പ്രവാചകന് ഉപദേശിക്കുന്നു ( 2.13). യഥാർത്ഥ ഉപവാസത്തെ ഏഴു പ്രവാചകന് അവതരിപ്പിക്കുന്നത് ഇപ്രകാരമാണ്: 'ദുഷ്ടതയുടെ കെട്ടുകള് പൊട്ടിക്കുകയും നുകത്തിന്റെ കയറുകള് അഴിക്കുകയും മർദ്ദിതരെ സ്വതന്ത്രരാക്കുകയും എല്ലാ നുകങ്ങളും ഒടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതല്ലേ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഉപവാസം?'. (ഏശ 58.6). ഇതിന് വല്ലപ്പോഴുമൊക്കെ ഭക്ഷണപാനീയങ്ങള് ഉപേക്ഷിച്ചാല് മാത്രം പോര അതോടൊപ്പം വാക്കുകളേയും പ്രവർത്തികളേയും നമ്മിലെ വിവിധ ആസക്തികളേയും നിയന്ത്രിക്കാന് നമുക്ക് കഴിയണം. കോപം, വെറുപ്പ്, അസൂയ, ഭോഗാസക്തി തുടങ്ങിയ വികാര വിചാരങ്ങള്ക്ക് കടിഞ്ഞാണിട്ടുകൊണ്ട് ആത്മ നിയന്ത്രണത്തിലൂടെ ദൈവവുമായി സഹവസിക്കുവാന് നമ്മെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതാണ് യഥാർത്ഥ ഉപവാസം.

രണ്ടാമതായി, ഉപവാസം ചുറ്റുമുള്ളവരെ മനസ്സിലാക്കുവാനും അവരിലേക്ക് കടന്ന് ചെല്ലുവാനും നമ്മെ സഹായിക്കുന്നു. ഉപവാസം വിശപ്പിന്റെ വേദന എന്തെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കി തരണം. ഒരു നേരത്തെ വിശപ്പ് സഹിക്കുവാൻ നമുക്ക് ഇത്ര പ്രയാസമാണെങ്കിൽ നിരന്തരം പട്ടിണിമൂലം വലയുന്ന അനാഥരുടേയും അഗതികളുടേയും കുഞ്ഞുങ്ങളുടേയും അവസ്ഥ എത്രയേറെ ദുസ്സഹമായിരിക്കും! തൃഗം സഹിച്ചു ഉള്ളതു പങ്കുവയ്ക്കുവാനും നന്മചെയ്യുവാനും ഉപവാസം നമുക്ക് പ്രചോദനം തരുന്നു. നന്മ നിറഞ്ഞ ജീവിതമാണ് നാം ദൈവവുമായി അടുത്ത് വസിക്കുന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ അടയാളം. ഉപവാസത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ഏഴു പ്രവാചകന്മാർ വീണ്ടും ചോദിക്കുന്നതിതാണ് : "വിശക്കുന്നവന് ആഹാരം പങ്കുവയ്ക്കുകയും ഭവനരഹിതരെ വീട്ടിൽ സ്വീകരിക്കുകയും നഗ്നനെ ഉടുപ്പിക്കുകയും സ്വന്തക്കാരിൽ നിന്ന് ഒഴിഞ്ഞുമാറാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതല്ലേ അത്?" (ഏഴ 58,7).

മൂന്നാമതായി, തപസ്സുകാലം ദൈവത്തോടും സഹജീവികളോടും മാത്രമല്ല പ്രപഞ്ചത്തോടുതന്നെയും അന്തരത്നം സാധിക്കേണ്ട ഒരു അവസരമാണ്. പ്രപഞ്ചത്തോടും അവയിലെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളോടും മനുഷ്യൻ ചെയ്യുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ അവരവരോടും മനുഷ്യകുലത്തോടു തന്നെയുമുള്ള അതിക്രമമാണ്. ഉപയോഗിക്കാനാണ് ദുരുപയോഗിക്കാനല്ല ദൈവം പ്രപഞ്ചവസ്തുക്കളെ സൃഷ്ടിച്ചത്. ആവശ്യത്തിനുള്ളത് എടുക്കാം; എന്നാൽ അത്യാഗ്രഹമരുത്. പ്രപഞ്ചവും മനുഷ്യനും തമ്മിൽ ഒരു അദൃശ്യ ഉടമ്പടിയുണ്ട്. ഈ ഉടമ്പടി മനുഷ്യ നിലനില്പിനും പ്രകൃതിയുടെ സന്തുലിതാവസ്ഥയ്ക്കും ആവശ്യമാണ്. പരിസ്ഥിതിയ്ക്ക് ദോഷം വരുത്തുന്ന ഏത് കാര്യവും പാപമാണ്.

അതിമനോഹരമായ ഒരു പ്രപഞ്ചത്തെയാണ് ദൈവം സൃഷ്ടിച്ചത് ``താൻ സൃഷ്ടിച്ചതെല്ലാം വളരെ നന്നായിരിക്കുന്നുവെന്ന് ദൈവം കണ്ടു" ( ഉല്പ- 1, 31). എന്നാൽ, ദൈവത്തെ പറ്റുദീസായിൽ വെച്ച് തന്നെ ധിക്കരിക്കാൻ തുടങ്ങിയ മനുഷ്യൻ കാലാകാലങ്ങളിലായി പ്രകൃതിയെ ചൂഷണം ചെയ്യുകയും നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അന്തരീക്ഷ താപനില, മലിനമായികൊണ്ടിരിക്കുന്ന പുഴകളും തടാകങ്ങളും, ശുദ്ധജല ദൗർലഭ്യം, വിഷമയമായ കാർഷിക വിളകള്, ജീവികളുടെ വംശനാശം, വനനശീകരണം, ഓസോൺ പാളികളിലെ വിള്ളലുകള് തുടങ്ങിയവ ഭൂമിയില് ജീവന്റെ നിലനില്പിനുതന്നെ ഭീഷണി ഉയർത്തുകയാണ്.

നമ്മുടെ അടിയന്തിര ശ്രദ്ധപതിയേണ്ട ഒരു പ്രധാന പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നം മാലിന്യ സംസ്കരണമാണ്. വീടുകളിലെയും ഹോട്ടലുകളിലെയും വ്യുപാര ശാലകളിലെയും ഫാക്ടറികളിലെയും അവശിഷ്ടങ്ങള് നിഗൂഢമായി തൈരവീഥികളിലും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും കളങ്ങളിലും തോടുകളിലും കടലിലും നിക്ഷേപിക്കുന്നത് ഒരു നിത്യസംഭവമായി തീർന്നിരിക്കുന്നു. നഗരത്തിലെ മാലിന്യങ്ങളെല്ലാം ഗ്രാമങ്ങളില് കൊണ്ടുപോയി തള്ളാനുള്ള ശ്രമങ്ങള്ക്കെതിരെയുണ്ടല്ലോ ഇന്ന് ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഉയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മറുവശത്ത് മാലിന്യസംസ്കരണത്തിന്റെ പേരില് വന്തുകകളാണ് ഉത്തരവാദത്വപ്പെട്ടവർ ചിലവഴിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ പ്രധാന കോർപ്പറേഷനുകളില് വർഷംതോറും ചുരുങ്ങിയത് 5 കോടി രൂപയെങ്കിലും ഈ ഇനത്തില് ചിലവഴിക്കുന്നതായിട്ടാണ് അറിയാൻ സാധിക്കുന്നത്. എന്നിട്ടും മാലിന്യ സംസ്കരണം ശാസ്ത്രീയമായി നിർവഹിക്കുവാനും ശുചിത്വം ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും ഒരു നഗരസഭയ്ക്കും ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അധികാരികള് മാത്രം വിചാരിച്ചാല്, പ്രത്യേകിച്ച് അഴിമതിയും നിക്ഷിപ്ത താല്പര്യങ്ങളും കൊടികത്തിവാഴുന്ന ഇന്നത്തെ

സാഹചര്യങ്ങളിൽ, അത് എളുപ്പം സാധിക്കുമെന്നും തോന്നുന്നില്ല. സർക്കാരിൽ നിന്നും തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കേണ്ട അവകാശങ്ങളാകാപ്പം തന്നെ ഓരോരുത്തരും അവരവരുടെ കടമകൾക്ക് മുൻതുക്കം കൊടുക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ മാത്രമേ മാലിന്യ പ്രശ്നത്തിന് ഒരു പരിഹാരം കണ്ടെത്തുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഓരോരുത്തരും സൃഷ്ടിക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങളുടെ ബാധ്യത അവരവർക്ക് തന്നെയാണ് എന്ന തിരിച്ചറിവാണ് ആദ്യമായി ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ഇത് ഓരോ വ്യക്തിയിൽ നിന്ന് ആരംഭിക്കണം.

കമ്പോളങ്ങളിൽ നിന്നും കിട്ടുന്നവയെല്ലാം വാങ്ങിച്ചു കൂട്ടിയതിന് ശേഷം കൂടെ കൂടെ അവ വലിച്ചെറിയുന്ന് ന ശീലം നാം ഒഴിവാക്കണം. ആവശ്യമുള്ളതും ആവർത്തിച്ച് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതുമായ സാധന സാമഗ്രികൾ വേണം നാം തിരഞ്ഞെടുക്കുവാൻ. പരിമിതമായ ഉപയോഗത്തിലൂടെ ഉച്ചിഷ്ടങ്ങൾ പരമാവധി ഒഴിവാക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. മാലിന്യങ്ങൾ, അത് ഒരു കടലാസ് തുണ്ടായാൽ പോലും, അയൽപക്കങ്ങളിലേയ്ക്കും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലേക്കും വലിച്ചെറിയുന്നത് ഒരു സാമൂഹ്യ തിന്മയാണെന്ന തിരിച്ചറിവ് എല്ലാവർക്കും ഉണ്ടാകണം. ഇന്ന് മറ്റ് പല രാജ്യങ്ങളിലും നടക്കുന്നതുപോലെ ഇത്തരം ദുഃശ്ശീലങ്ങളെ ശക്തമായി അപലപിക്കാനും കർക്കശ്ശമായി നിയന്ത്രിക്കാനും സമൂഹം തന്നെ ഒറ്റക്കെട്ടായി മുന്നോട്ട് വരണം. ഭക്ഷണ പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉച്ചിഷ്ടങ്ങൾ, പച്ചക്കറികളുടെ അവശിഷ്ടങ്ങൾ തുടങ്ങിയ ജൈവമാലിന്യങ്ങളെ കട്ടിയുള്ളതും എളുപ്പം ദ്രവിക്കാത്തതുമായ കുപ്പികൾ, ടിന്നുകൾ, പ്ലാസ്റ്റിക് ഉപകരണങ്ങൾ തുടങ്ങിയ ഖരമാലിന്യങ്ങളിൽ നിന്നും വേർതിരിക്കുവാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ഓരോ കുടുംബവും ഏറ്റെടുക്കണം. ജൈവമാലിന്യങ്ങളെ വീടിന്റെ പരിസരത്തുള്ള കുഴിയിലോ, അല്ലെങ്കിൽ ഇടവകയിലെ ബി.സി.സി യോ വാർഡോ നിശ്ചയിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലോ നിക്ഷേപിച്ച് കമ്പോസ്റ്റ് വളമായും ബയോഗ്യാസായും രൂപാന്തരപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

ഖരമാലിന്യങ്ങളു് ശേഖരിച്ചു് അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രാഥമിക സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളിലെത്തിക്കുകയോ ആക്രികച്ചവടക്കാർക്കു് വില്ക്കുകയോ ചെയ്യാവുന്നതാണു് . പ്ലാസ്റ്റിക്, ഇലക്ട്രോണിക് വെയ്സ്റ്റ് എന്നിവ ശേഖരിച്ചു് അവ സംസ്കരിച്ചു് വീണ്ടും ഉപയോഗിക്കുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കു് കൈമാറാൻ ശ്രമിക്കണം.

പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പികളിലു് ചൂടുവെള്ളം ഉപയോഗിക്കുന്നതുവഴി ഒരു തരം മാർകമായ രാസവസ്തു (Bisphenol A) ശരീരത്തിലു് പ്രവേശിച്ചു് ക്യാൻസർ രോഗങ്ങളു്ക്കു് കാരണമാകുന്നതായി കാണുന്നു. പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റേയും ഫു്ളെക്സിന്റേയും തെർമോക്കോളിന്റേയും ഉപയോഗം നമ്മുടെ ഭവനങ്ങളിലു് നിന്നും സഭാവേദികളിലു് നിന്നും കഴിയുന്നതും ഒഴിവാക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. വെള്ളത്തിന്റേയും വൈദ്യുതിയുടേയും ഉപയോഗത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണമാണു് പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനുള്ള മറ്റൊരു മാർഗ്ഗം. ശബ്ദ-മലിനീകരണം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന്റേ ഭാഗമായി പൊതുപരിപാടികളിലു് സംബന്ധിക്കുന്നവരുടെ ആവശ്യത്തിനുതക്കുന്ന രീതിയിലു് ശബ്ദ ക്രമീകരണം ഏർപ്പെടുത്തുകയും സമീപവാസികളു്ക്കും പൊതുജനത്തിനും ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന രീതിയിലു് സൌണ്ടു് സിസ്റ്റം ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കാനും ശ്രമിക്കണം.

പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിക്കാനുള്ള മറ്റൊരു മാർഗ്ഗം കഴിയുന്നത്ര വൃക്ഷങ്ങളു് നട്ടുപിടിപ്പിക്കുകയാണു്. ഈ വർഷത്തിന്റേ പ്രാധാന്യം നമുക്കു് അറിയാം. നാം പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലി ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ വർഷം പരിശുദ്ധ പിതാവു് ബനഡിക്റ്റ് 16ാമനു് വിശ്വാസ വർഷമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണു്. "പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലി വിശ്വാസ വൃക്ഷം" എന്ന പേരിലു് സാധിക്കുന്നത്ര ഓരോ കുടുംബവും സ്ഥാപനങ്ങളും ഓരോ മരം വെച്ചുപിടിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു പദ്ധതി നമ്മുടെ അതിരൂപതാ പാസ്റ്ററലു് കൌൺസിലു് അംഗീകരിച്ചു് മുന്നോട്ടു വെച്ചിട്ടുണ്ടു്. അതിന്റേ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങളും വിശദവിവരങ്ങളും നിങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതാണു്. എല്ലാവരുടേയും സഹകരണം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ദൈവത്തോടും സഹജീവികളോടും പൊതുജനത്തോടും അടുത്തു വസിക്കുവാൻ, രമ്യതയിൽ വർത്തിക്കുവാൻ സഹായിക്കുന്നതായിരിക്കണം ഉപവാസം. ഈ തപസ്സുകാലത്ത് ഉപവാസത്തിന്റെ അരൂപിയോടുകൂടി അല്പം തൃഗം സഹിക്കുവാൻ നാം സന്നദ്ധരാവുകയാണെങ്കിൽ മേല്പറഞ്ഞ പദ്ധതികള്ക്കെല്ലാം ഒരു തുടക്കം കുറിക്കാൻ സാധിക്കും.കെ. സി. വൈ. എം. ന്റെയും TSSS ന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ ഓരോ ഇടവകയിലേയും വിവിധ ശുശ്രൂഷാ സമിതികളും യുവജനങ്ങളും ഭക്ത സംഘടനകളുമെല്ലാം ഇതിന് മുൻകൈ എടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ദൈവം നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ!

സ്നേഹത്തോടെ

† സൂസപാക്യം എം.

തിരുവനന്തപുരം മെത്രാപ്പോലീത്ത